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Acta de Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal Nro. 07 (Cuenta Pública) 

Sesión 	N. 07. 

Carácter : 	Extraordinaria. 

Fecha 	jueves 30 de abril del 2026. 

Lugar 	Teatro Municipal. 

Horas 	18:00 horas. 

Convoca : 	Alcalde de la Comuna, don Manuel Macaya Ramírez. 

Actúa como ministro de Fe secretario Municipal (S) don Jairo González González y secretaria de Actas 

Srta. Francisca Segura B. 

Se encuentran presentes los siguientes concejales/las: 

• Concejala Clara Riquelme Moreno. 
• Concejala  Jacqueline  Ponce Vejar. 
• Concejal Víctor Díaz López. 
• Concejal Francisco Quilodrán Morales. 
• Concejal Iván  Villanueva  Reyes. 

Hace uso de la palabra doña Pamela Escobar  Hornung  maestra de ceremonia, quien da la más cordial 

bienvenida a la cuenta pública de la gestión municipal correspondiente al año 2025, instancia que hoy 
comparten en vivo con toda la comunidad a través de la página oficial de Facebook Municipalidad de 

Collipulli. Uno de los pilares fundamentales de la gestión del alcalde Manuel Macaya Ramírez ha sido la 
transparencia en cada una de las actuaciones y decisiones del municipio. La rendición de esta cuenta 

pública es una oportunidad para informar a la comunidad sobre lo realizado y los avances alcanzados 

durante el periodo enero a diciembre de 2025. Así se ha fortalecido el vínculo de confianza con la 
ciudadanía. 

En primer lugar, agradece la presencia de todas las autoridades que hoy los acompañan, procediendo a 
saludar a las autoridades, comenzando por el alcalde, don Manuel Macaya Ramírez, a las autoridades que 

los acompañan, a los concejales que se encuentran presentes, Clara Riquelme Moreno,  Jacqueline  Ponce 

Vejar, Víctor Díaz López, Francisco Quilodrán Morales e Iván  Villanueva  Reyes, saluda a los miembros del 

Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil COSOC, quienes también se encuentran 
presentes en esta sesión, también a los miembros del Consejo Comunal de Seguridad Pública, quienes 
también se encuentran presentes en esta sesión. Señala que la municipalidad de Collipulli saluda con un 

afectuoso abrazo a todas y todos los dirigentes sociales, así como a cada uno de los presentes que hoy los 
acompañan en esta solemne ceremonia, extendiendo un saludo especial a las vecinas y vecinos que se 
encuentran conectados desde distintos puntos de Collipulli a través de la transmisión en vivo por la página 
de Facebook, invitándolos a participar, enviando sus saludos y reacciones mediante esta plataforma, de 

igual manera saludan con gratitud a quienes los acompañan por medio de la transmisión  online  que 

permite que este importante acto llegue a cada rincón de la comuna, del país y del mundo. La maestra de 
ceremonia, invita a los presentes a ponerse de pie para entonar el Himno Nacional, símbolo de unidad y 

orgullo para todas y todos. 

Seguidamente para dar inicio a la Sesión extraordinaria N* 07 de fecha 30 de abril del año 2026, hace 

uso de la palabra el secretario municipal, don Jairo González González, quien manifiesta que en 
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conformidad al Artículo N°67 de la Ley N°18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades y sus 
modificaciones posteriores, el alcalde deberá dar cuenta pública al Concejo Municipal, al Consejo de 

Organizaciones de la Sociedad Civil y al Consejo Comunal de Seguridad Pública, a más tardar en el mes de 

abril de cada año, de su gestión anual y de la marcha general de la Municipalidad. 

Terminada su intervención cede la palabra al alcalde de la Comuna, don Manuel Jesús Macaya Ramírez, 
quien en primer lugar saluda a los presentes, dirigentas, dirigentes, representantes de nuestras 

organizaciones y autoridades presentes. Gracias por acompañarlos en la presentación de la cuenta pública 

gestión año 2025. El año 2025 fue un año con desafíos muy importantes, pero con avances muy concretos 
que vale la pena destacar, esto es un esfuerzo del compromiso de cada funcionario y funcionaria 
municipal, del trabajo en conjunto con las organizaciones sociales y por sobre todo el vínculo permanente 
con los vecinos y vecinas, a su vez comparte una reflexión personal hace algunos años atrás, para asumir 

la responsabilidad de liderar la comuna de Collipulli, decidió cerrar una etapa de 25 años en el Banco del 

Estado y su padre le planteó una pregunta que marcó profundamente su camino hasta el día de hoy ¿Te 
incomoda el estar bien, hijo? Desde que asumió el 6 de diciembre del año 2016, se propuso algo claro, 
hacer un municipio más eficiente y más cercano a ellos, a su comuna, hoy puede decir con orgullo que ese 

esfuerzo ha dado resultados, han sido reconocidos a nivel nacional por la Subdere hace 9 años como una 
de las mejores comunas y gestiones a nivel regional que antes no había en la comuna de Collipulli y hoy 

es parte del sello de esta administración y este trabajo del día a día, le enorgullece que en el año 2025 de 

32 comunas de la región de la Araucanía fueron 14 comunas que fueron elegidas y Collipulli es el número 

14, ese logro no es de él, es de cada funcionario municipal que día a día entrega lo mejor en sí para servir 
a la comuna, uno de los avances más importantes fue la creación de la Defensoría Penal Municipal para 

víctimas de delitos y también víctima del terrorismo, como ellos bien lo saben, con esto dieron una señal 
clara, estar junto a los vecinos cuando enfrentan momentos difíciles, a través del servicio se entregan 
asesorías legales, acompañamiento de los procesos y apoyo emocional, aseguran una atención completa 
y cercana para quienes lo necesitan en el día a día. 

En salud han puesto un énfasis en mejorar la atención rural, durante los últimos años superaron las 34.000 

atenciones médicas, realizaron más de 430 rondas rurales y 2.800 visitas domiciliarias. En Villa Mininco, 

El programa de urgencia rural alcanzó cifras históricas, reflejando una gestión concreta sin promesas, 

basadas en hechos. Actualmente se encuentra en construcción la posta de Maica, una inversión de más 
de $1.800.000.000 con un avance de un 46%. Al igual que en Villa Esperanza, una construcción con un 

monto de $1.600.000.000, con un 96% de avance y pronto van a inaugurar la estación médica rural Los 

Guindos Pemehue, una inversión sobre $300.000.000, eso permitirá seguir avanzando en una atención 
más cercana y oportuna para las comunidades rurales y el sector precordillerano. Iniciativas como el 
módulo dental de Junaeb que beneficia a cientos de niñas y niños, demuestran que invertir en salud es 
invertir en el futuro. 

En educación, los avances del preuniversitario municipal reflejan en resultados concretos, destaca que el 

81 % de los jóvenes del Complejo Educacional Collipulli rindieron la PAES, una cifra superior a años 
anteriores, por ejemplo, en el año 2022 solo el 33% de los estudiantes habían rendido esta prueba para 
ingresar a casa de estudios superiores, es un orgullo ver más jóvenes interesados en cursar la educación 
superior. Quiere agradecer al Complejo Educacional, a la comunidad educativa por el compromiso que 
tienen con los jóvenes de la comuna. 

En materia de inclusión, dieron un paso histórico con la creación del primer centro municipal de 
equinoterapia, un proyecto que no solo representa infraestructura, sino una mirada humana orientada al 
desarrollo emocional y la integración de niñas y niños con necesidades especiales. 

Además, más de 200 estudiantes de educación superior recibieron un aporte económico para apoyar sus 

estudios, este apoyo busca acompañarlos en una etapa importante de su vida facilitando su permanencia, 
la educación superior y ayudar a que puedan cumplir sus sueños. 
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En deporte, entienden que se trata de abrir oportunidades para los jóvenes de la comuna, por eso 
entregan apoyo directo a 120 deportistas de la comuna en diferentes disciplinas para que puedan cubrir 
sus necesidades básicas de equipamiento, traslado y participaciones en sus actividades deportivas 
provinciales y regionales. A esto se suma la construcción de una segunda cancha FIFA y una nueva cancha 

de futbolito en el estadio municipal, que no solo amplia la infraestructura, sino que permite que más 

jóvenes, niños y deportivos puedan entrenar y que puedan entrenar en mejores condiciones. 

La seguridad ha sido siempre una necesidad fundamental en la comuna y el objetivo ha sido marcar pautas 

a nivel regional y nacional, por eso en el año 2025 implementaron un sistema de vigilancia aumentando 
la presencia territorial y fortalecer la prevención, entienden que la seguridad no se construye solo con 
tecnología, sino también con cercanía, confianza y una presencia activa del municipio. 

En el mundo rural seguirán comprometidos con el trabajo de las familias campesinas, la entrega de 400 

cabezas de ganado, no es solo una cifra, es un apoyo concreto a la economía de muchas familias rurales. 

A esto se suman más de $93.000.000 en subvenciones municipales entregadas a organizaciones 
comunitarias, recursos que permiten fortalecer juntas de vecinos, comunidades indígenas, clubes, 
agrupaciones, agrupaciones culturales y sociales que mantienen viva a las organizaciones de cada rincón 
de la comuna de Collipulli. 

En vivienda, el  mega  proyecto histórico de la comuna de Collipulli representa uno de los avances más 
importantes de esta gestión, en el año 2021 se adquirieron 15 hectáreas, una inversión de 

$1.248.000.000, esa primera etapa hoy alcanza a un 96% de avance, fueron 318 familias que estuvieron 
en la primera etapa y hoy ya cuentan con el financiamiento para las 282 viviendas y terminar el  mega  
proyecto, alrededor de 600 familias de Collipulli, un proyecto que cambia vidas y que da respuesta a una 
necesidad histórica de nuestra comuna. 

Recuperar los espacios públicos también ha sido una prioridad, han avanzado en la construcción y 

mejoramiento de plazas y multicanchas para que vuelvan a hacer espacios de encuentro, deporte y de 
vida familiar. Asimismo, destacan la construcción del centro comunitario de cuidado, una obra de 

$300.000.000, pensando para entregar apoyos y herramientas a personas que requieren cuidado, así 

como sus cuidadoras y cuidadores, acompañándolo en su importante labor diaria. Todos estos avances 
apuntan a un mismo objetivo, mejorar la calidad de vida de Collipulli y seguir construyendo una comuna 

más justa, más activa y con más oportunidades para todos y para todas. Saben que aún quedan muchos 
desafíos por delante y eso exige no bajar los brazos y seguir trabajando con la misma fuerza y compromiso 
como lo han hecho hasta el día de hoy, han traído $165.000.000.000 en 9 años, eso para él es un orgullo, 

solamente el año 2025 fueron $37.000.000.000 en infraestructura para mejorar la calidad de vida y de sus 
vecinos y vecinas. Gracias al equipo municipal, a sus dirigentes, a las autoridades que hoy día se 
encuentran presentes y que Dios bendiga a Collipulli hoy y siempre, muchas gracias. 

Doña Pamela Escobar maestra de ceremonia Cuenta Pública, señala que agradecen profundamente las 
palabras del alcalde Manuel Macaya Ramírez, las que reflejan fielmente el compromiso, la disposición y 
el interés de continuar avanzando por el camino correcto, siempre con el propósito de mejorar la calidad 

de vida de cada uno de nosotros y de todas las vecinas y vecinos. Menciona que compartirán el apoyo 
visual que resume y refleja la gestión municipal ejecutada durante el año 2025, un testimonio del trabajo 
constante y del esfuerzo colectivo que día a día fortalece el desarrollo de nuestra comuna. 

Posteriormente a la presentación del registro audiovisual hace uso de la palabra el secretario municipal 
(S) don Jairo González quien informa que, en cumplimiento de la normativa legal vigente, el alcalde de la 
comuna procederá a realizar la entrega oficial del informe de gestión correspondiente al año 2025, la 

cuenta pública al honorable concejo municipal, por lo cual solicita pasar a las y los concejales, concejal 
Clara Riquelme Moreno, concejal  Jacqueline  Ponce Vejar, concejal Víctor Díaz López. Concejal Francisco 
Quilodrán Morares, concejal Iván  Villanueva  Reyes. Solicita al alcalde, por favor, que tenga a bien, pasar 

hasta este lugar a fin de proceder a realizar la entrega. Añade que el alcalde de la comuna hará entrega 
del informe de la gestión cuenta pública correspondiente al año 2025, a un representante del Consejo 
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de Organizaciones de la Sociedad Civil y a un representante del Consejo Comunal seguridad pública, por 

lo cual solicita pasar adelante a don  Leonardo  Fuentes Mellado, representante del Consejo de 

Organizaciones de la Sociedad Civil, solicita pasar al señor comisario de Carabineros don Héctor Ibarra 

Suárez en representación del Consejo Comunal de Seguridad Pública para que reciba el informe de cuenta 

pública correspondiente a la gestión año 2025. Así mismo comenta que mañana se encontrará disponible 

en el sitio  web  www.municioalidadcollipulli.clel documento completo de esta cuenta pública gestión año 

2025. 

Habiéndose dado cumplimiento a la entrega del informe y gestión Trnicipal • rrespondiente al año 

2025 realizada por el alcalde de la comuna, señor Manuel Macaya mírez y n vista d lo establecido 

en la ley se cierra esta sesión extraordinaria de Concejo Municipa iendo I 19:05  ho  s. 
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